

Пояснительная записка к отчету по проведению социально-культурной деятельности

в ГБУ СО КК «Константиновский ПНИ» с 01.12.2020г. по 31.12.2020г.

№ п/ п	Наименование мероприятия	Место проведения	Тематика	Количество участников/ зрителей	Описание
1.	Декада «Забота», посвящённая международному Дню инвалидов: -оформление информационных стендов; - выставка книг в библиотеке «жизнь продолжается»; - урок толерантности «Равные среди равных» с просмотром презентации «Особые люди, особые возможности»; - выставка творческих работ «Души и рук	Мастерские, спортивный зал интерната	Духовно-нравственная, общение досуг	170	<p>В начале декабря во всем мире проводятся специальные мероприятия, не позволяющие забыть о многих проблемах людей с ограниченными способностями. Однако основная цель этого праздника вовсе не вызвать жалость к этим людям, а наоборот напомнить, что инвалиды находятся наравне со всеми членами общества.</p> <p>С 1 декабря по 10 декабря 2020 года под девизом «Мы разные, но мы вместе», в нашем интернате прошла декада, посвященная Международному Дню инвалидов, который по решению ООН с 1993 года отмечается 3 декабря. Но в связи с угрозой распространения коронавирусной инфекции COVID- 19 на территории края и во исполнение приказа губернатора Краснодарского края о режиме повышенной готовности, все досуговые мероприятия, предполагающие массовое скопление людей, были запрещены.</p> <p>Согласно плану проведения декады, мероприятия начались с проведения</p>

<p>творение»;</p> <ul style="list-style-type: none"> - урок нравственности «Спешите делать добрые дела»; - конкурсно-игровая программа «Самые спортивные»; - шахматный, шашечный турниры; - просмотр и обсуждение мультфильма «Цветик – семицветик». 			<p>тематических часов и книжной выставки « Жизнь продолжается». К началу декады педагогами был оформлен стенд интерната содержательной полезной информацией по данной тематике. Во всех мастерских прошли уроки толерантности «Равные среди равных» с просмотром презентации «Особые люди, особые возможности». Они помогли раскрыть вопросы: что значит быть милосердным и добрым? Как почувствовать чужое горе и пожертвовать чем-то для людей? Как не жалеть тепла своей души для окружающих, нуждающихся в особой заботе?</p> <p>Запланированные на декаду открытое мероприятие музыкального руководителя «Поющие сердца» и концерт сотрудников Досугового центра ст. Константиновской были отменены.</p> <p>7-8 декабря прошли соревнования среди воспитанников спортивного кружка. Соревнования проводились по нескольким видам спорта: шашки, шахматы, настольный теннис, дартс, Бочче. Борьба за призовые места проходила в дружественной обстановке. Так же была проведена конкурсно-игровая программа «Самые спортивные», которая проходила в формате «Веселых стартов». Участие в играх приняли только воспитанники спортивного</p>
--	--	--	--

кружка.

В рамках декады в дистанционном режиме наши воспитанники приняли участие в районном фестивале художественного творчества для лиц с ограниченными возможностями здоровья «Свет Надежды». Была организована выставка декоративно-прикладного творчества, на которой представлены образцы поделок по разным направлениям: бисероплетение, вышивка, модульное оригами, квиллинг, декупаж, лоскутное шитье и т.д., фотографии которой были размещены на сайте организаторов мероприятия.

9 декабря прошел урок нравственности «Спешите делать добрые дела». Мероприятие было запланировано в рамках межведомственного взаимодействия с сельской библиотекой. Педагоги провели его в мастерских самостоятельно, что не повлияло на качество: занятие прошло в тёплой дружеской обстановке, для воспитанников были проведены игры – викторины, представлена видео - презентация по теме мероприятия. Завершилась декада просмотром в мастерских фильма «Цветик-семицветик» с последующим обсуждением увиденного. Совместно был сделан вывод: нельзя

					прекращать путь к доброте, потому что только добру откроются сердца людей.
2.	12 декабря – День Конституции РФ: - оформление информационного стенда; - информационные часы: «12 декабря – День Конституции»; - беседы в группах «Конституция – основной закон страны»; - библиотечный час «Наша Родина – Россия. Герб, флаг, гимн России».	Мастерские интерната	Гражданско-патриотическая	138	<p>В целях популяризации идеи единения многонационального народа Российской Федерации через любовь к Родине, к своему народу, к своей истории и согласно плану воспитательной работы педагогической службы интерната на 2020 год, педагогами, воспитателями и библиотекарем были проведены мероприятия, посвященные Дню Конституции. Для проживающих граждан проведены информационные часы «12 декабря – День Конституции». Целью данных занятий являлось ознакомление воспитанников с историей праздника, показать значимость событий для дальнейшей истории нашей страны, воспитание чувства патриотизма, любви к Родине.</p> <p>Библиотекарем интерната был красочно оформлен главный информационный стенд интерната по данной теме, также проведен библиотечный час «Наша Родина - Россия. Герб, флаг, гимн России». В ходе мероприятий проживающие граждане интерната познакомились с историей возникновения праздника, подвигами наших предков во имя независимости Родины, закрепили знания о символах России. Проведенные мероприятия</p>

					стали возможностью напомнить всем о наших общих корнях, в полной мере осознать, что единство народов во все времена было и остаётся главной национальной идеей России, залогом её достойного будущего. Вывод: чтобы добиться национального успеха, все должны быть вместе, независимо от возраста, рода занятий, национальности и политических пристрастий.
4.	Беседы: «Техника безопасности при проведении новогодних праздников».	Мастерские интерната	Учебно-познавательная	48	<p>Беседы о правилах поведения во время новогодних мероприятий были проведены в мастерских интерната в преддверии Нового года.</p> <p>Цель инструктажей:</p> <ul style="list-style-type: none"> – ознакомление воспитанников с правилами и нормами безопасного поведения для приобретения социального опыта. - Формирование чувства ответственности за свои поступки и личное отношение к соблюдению и нарушению правил пожарной безопасности. <p>Педагоги в доступной форме разъяснили воспитанникам правила поведения, которые они должны выполнять неукоснительно, так как от этого зависит их здоровье и безопасность. Во второй части занятия были закреплены навыки практических действий при учебной эвакуации по причине возникновения</p>

					пожара, а также оказания первой медицинской помощи «пострадавшим». Проведение бесед по данной тематике способствовали воспитанию чувства взаимопомощи к окружающим, бережного отношения к своей жизни.
5.	Подготовка к Новогоднему празднику: - тематические беседы; - книжная выставка в библиотеке; - мастерская Деда Мороза «Новый год стучится в двери» (изготовление новогодних поделок и игрушек, изготовление декораций к новогоднему спектаклю, пошив карнавальных костюмов и т.д.); - конкурс поделок на тему: «Талисман года»;	Мастерские интерната	Трудовая, общение и досуг	150	<p>В соответствии с планированием воспитательной работы 25 декабря 2020 года педагогами и воспитателями в мастерских интерната были проведены беседы «Новогодний калейдоскоп», целью которых было закрепление имеющихся у воспитанников знаний о Новом году, расширение представлений воспитанников о празднике и связанных с ним традициях. В ходе бесед у проживающих граждан формировалась способность рассуждать, делать выводы и умозаключения. Воспитанники с удовольствием слушали рассказ педагогов о разных традициях празднования Нового года в разных странах мира, узнали много нового о символе наступающего года – Серебристом Быке, поучаствовали в викторине по теме беседы, выучили стихотворения о зиме.</p> <p>В мастерских педагогами была показана интересная электронная презентация о том, как празднуют Новый год в других странах. Много смеха и радости вызвали у зрителей загадки и</p>

<ul style="list-style-type: none"> - подготовка к проведению новогоднего спектакля. <p>Репетиции.</p>			<p>отгадывание персонажей из сказок. Были и другие интересные конкурсы. Воспитанникам понравилось собирать новогоднюю открытку, после чего они дружно читали праздничное пожелание на следующий год.</p> <p>В преддверии Новогодних праздников педагоги и воспитатели задумались о праздничном убранстве елочек в мастерских и праздничном украшении кабинетов. Интересные новогодние украшения ручной работы придали праздникам незабываемую атмосферу присутствия чуда. В течение всего месяца в мастерских и кружках подготавливались поделки для участия в конкурсе «Мастерская Деда Мороза» на лучшую новогоднюю игрушку. Воспитанники под руководством педагогов учились делать новогодние украшения: шары из атласных ленточек, из бумаги и в технике оригами, ёлочки из шерстяных ниток в сочетании с атласными лентами, фигурки ангелочков из шишечек и многое другое. Смастерили воспитанники и разных талисманов наступающего 2021 года - Бычков и Коровок. Готовые изделия заняли свое достойное место в интерьере кабинетов мастерских и кружков. Получая положительные эмоции от результата своей работы, воспитанники становятся более</p>
--	--	--	---

					<p>уверенными в своих умениях и силах, а также раскрывают свой творческий потенциал.</p> <p>По итогам проведения мероприятий были оформлены фотогазеты на информационный стенд и страницы в фотоальбоме « Так мы живем».</p> <p>Из-за угрозы распространения коронавирусной инфекции и во исполнение постановления губернатора Краснодарского края о режиме повышенной готовности на Территории края все досуговые массовые мероприятия были отменены. Поэтому не был проведен традиционный новогодний карнавал, подготовка к которому началась еще в ноябре месяце.</p>
6.	Беседы, посвящённые традициям Рождества и Нового года «Праздник всех и каждого».	Мастерские интерната	Духовно-нравственная	50	<p>«Праздник всех и каждого», с таким красивым названием прошли беседы, посвященные традициям Рождества и Нового года в мастерских интерната.</p> <p>С давних времен на Руси, после завершения Рождественского поста, все от мала до велика готовились к встрече Рождества Христова. Рождество среди всех праздников года сияет, подобно яркой радостной звезде. Не случайно и тайну рождения Бога возвестила миру Вифлеемская звезда, взошедшая на Востоке. С тех пор минули тысячелетия, а люди ждут Рождество как великого чуда. Это праздник</p>

					всех и каждого. Нет в нашей стране человека, которого он не касается. Этот праздник самый любимый, самый теплый и самый сердечный праздник. Это торжество всегда сопровождается колокольным перезвоном, яркими народными обычаями и гуляниями. Не обходилось без песен, игр, конкурсов, посиделок и гаданий. Вот и для воспитанников мастерских были подготовлены различные праздничные задания. На празднике звучали стихи, новогодние песни, было много веселых конкурсов: «Приз от Деда Мороза», «Новогодняя Золушка», «Косички Снегурочки» и другие. Участники успешно справились с заданиями. По улыбкам было видно – мероприятие понравилось, скучать не пришлось никому.
7.	День именинника.	Клуб интерната	Общение и досуг	8 участников, 27 зрителей	В последнюю пятницу декабря в клубе интерната было проведено мероприятие «День именинника», которое прошло в игровой форме. Главный звездочет, который знает все дни рождения проживающих в интернате, поздравил тех воспитанников, кто отмечает день рождения в декабре и вручил им поздравительные открытки и подарки. На празднике участники музыкального кружка читали стихи, пели песни, показывали смешные репризы. Кроме того, зрители

						разгадывали загадки о зиме, приняли участие в конкурсах: «В ежовых рукавицах», «Музыкальные снежки», «Чужой голос» и т.д. Праздничное мероприятие всем именинникам понравилось, они остались довольны и покидали зал в радостном настроении.
8.	Организация работы кружков декоративно-прикладного творчества: «Волшебный клубочек», «Веселые лоскутики», музыкальный «Звонкие голоса», спортивный.	Мастерские, спортивный зал, клуб интерната	Декоративно-прикладная, спортивная, музыкальная	580		В мастерских и кружках педагоги занимаются декоративно-прикладным искусством с целью формирования творческих способностей воспитанников посредством расширения общекультурного кругозора и создания условий для творческой самореализации личности воспитанника. Работа кружков декоративно-прикладного творчества направлена на то, чтобы привлечь воспитанников к совместной творческой работе, развивать их умения и навыки, художественный вкус, трудолюбие, чувство колLECTивизма и интерес к декоративно-прикладному искусству. В кружках созданы условия для проведения мастер-классов, создания поделок и сувениров из природных материалов, объемных поделок в чулочной технике, изделий из фоамирана и изолона, проводятся занятия с воспитанниками по вышиванию, бисероплетению, квиллингу и оригами. Таким образом, занятия кружков различной направленности позволяют

воспитанникам узнать много нового и познакомиться с разными видами декоративно-прикладного искусства. В процессе работы над поделкой воспитанники фантазируют, выражают свое мнение, доказывают свою точку зрения по выполнению работы, то есть занимаются творчеством.

Зима - прекрасное время для проведения игр на свежем воздухе. 29 декабря 2020 года на территории интерната воспитанники приняли участие в комплексе зимних игр и забав. Цель данных занятий - создание условий для физического развития, повышения двигательной активности, укрепления здоровья воспитанников. Всем ребятам очень понравилось такое занятие, они были активны, веселы, радостны и бодры духом.

Зам. директора по ВРР



И.В.Сафонова